
 
RG.0002.17.2012   PROTOKÓŁ Nr XVII/ 2012 

z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 5 marca 2012 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

Wiceprzewodniczący Rady p. Zbigniew Sus o godz. 14
oo 

otworzył 
 
XVII sesję Rady 

Gminy, powitał Wójta Gminy p. Stanisława Mannka, Kierownika ZOMS p. Tomasza 

Domańskiego, kierownika GOPS p. Halinę Sierszulską Kierownika Referatu p. Daniela 

Kozubowskiego, pracowników Urzędu, panie i panów sołtysów oraz panie i panów radnych. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do  protokołu. 

Wiceprzewodniczący poinformował zebranych, że dzisiejsza sesja zwołana została na 

wniosek ¼ radnych w celu podjęcia uchwał. Dodała, że w związku z chorobą 

przewodniczącego rady gminy w oparciu o § 34 ust.2 Statutu Gminy Kwilcz został 

upoważniony przez Przewodniczącego Rady do prowadzenia dzisiejszych obrad. 

Kontynuując obrady Wiceprzewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 

radnych, obecnych 12. Nieobecni usprawiedliwieni radny Grzegorz Korpik ( pobyt w 

szpitalu), radny Dariusz Halasz i radna Aleksandra Stanisławska. Rada jest władna do 

podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie 

gminnym. 

Następnie wiceprzewodniczący poinformował, że protokoły z XVI sesji zostały sprawdzony i 

podpisany przez prowadzącego i sprawdzająca radna Annę Dziuba, zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, wiceprzewodniczący stwierdził, iż protokół z  XVI  sesji został przyjęty 

przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzył radnemu Marianowi Góreckiemu.  

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 

sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/  zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu 

b/ zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 

ścieków. 

3.   Interpelacje i zapytania. 

4.   Wolne głosy i wnioski.  

5.   Zakończenie obrad. 

Uwag do porządku obrad nie wniesiono, przyjęto go jednogłośnie i przystąpiono do jego 

wypełnienia. 

 

ad.2.  

Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu 

Kierownik GOPS w Kwilczu p. Halina Sierszulska omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że w 

§ 5 statutu GOPS  wyszczególniono stanowiska pracy tworzone w ośrodku. W związku z tym, 

że zadań przybywa i zapis ogranicza możliwości w kwestii zatrudniania proponuje się zmianę 

brzmienia § 5, a mianowicie „ Ośrodek zatrudnia pracowników zgodnie z występującymi 

potrzebami w celu prawidłowej i sprawnej realizacji powierzonych zadań.” 



Nikt z radnych nie wniósł uwag. Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu  

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVII/125/2012 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

 

- zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 

ścieków. 

Pan Domański – z-ca kierownika ZOMS poinformował, że właściwości rady gminy należy 

zatwierdzenie bądź nie stawkę za wodę i ścieki . Wyjaśnił, że  kierownik Zakładu Obsługi 

Mienia Samorządowego w Kwilczu w dniu 28 lutego 2012 r. złożył wniosek o zatwierdzenie 

taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków wraz ze 

szczegółową kalkulacją cen i stawek opłat. Wniosek o którym mowa dotyczy taryf na okres 

od 1 marca 2012 do 28 lutego 2013 roku na terenie Gminy Kwilcz.  

W trakcie postępowania Wójt Gminy Kwilcz przeprowadził weryfikację kosztów pod 

względem celowości ich ponoszenia oraz ustalił, że taryfy zostały opracowane zgodnie z 

zasadami określonymi w ustawie. Taryfy zawierają określone zgodnie z przepisami rodzaje i 

wysokości cen i stawek opłat wynikające z rodzajów prowadzonej działalności i zostały 

skalkulowane.  Ustalając stawki taryf przyjęto zasadę ustalenia ich na optymalnie niskim 

poziomie dla odbiorców usług i równocześnie bezpiecznym dla prawidłowego 

funkcjonowania zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Kwilcz. 

Pan Domański dodał, że w ramach taryfy w ciągu najbliższych 12 miesięcy planowane jest 

wykonanie prac remontowych i modernizacyjnych takich jak: połączenie sieci wodociągowej 

Stara Dąbrowa – Kubowo, które umożliwi rozpoczęcie prac remontowych ujęcia wody w 

Nowej Dąbrowie. Wykonanie odcinka sieci wodociągowej łączącej wodociąg Rozbitek – 

Kwilcz ul. Malwowa, ustawienie i podłączenie zbiornika wody przy ujęciu w Luboszu, zakup 

dwóch pomp głębinowych, wymianę dyfuzorów w oczyszczalni ścieków w Kwilczu oraz 

wykonanie zbiornika sedymentacyjnego przy oczyszczalni ścieków w Luboszu. 

Radny Sus – czy data ustalenia taryf nie będzie kolidowała z ich poborem. 

Pan  Domański odpowiedział, że okres rozliczeniowy prowadzony jest w systemie 

miesięcznym. 

Pani Kwiatkowska- zapytała czy stawki były analizowane w stosunku do poprzedniego 

okresu rozliczeniowego jaka jest różnica  jest to bardzo istotne. 

Pan Domański - Cena wody netto za m
3 

obowiązująca 2,54 zł; cena proponowana 2,91 zł 

wzrost o 0,37 zł. 

Cena odprowadzania ścieków obowiązująca 4,45 zł; cena proponowana 4,66 zł wzrost o 0,21 

zł. Cena za indywidualny wywóz ścieków do oczyszczalni została wprowadzona 

zarządzeniem Wójta i jest to kwota 2,70 zł za m
3
. Dla porównania podał wysokości taryf w 

gminach sąsiednich. 

Innych uwag nie wniesiono radny Sus odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciwnych  przy 1 wstrzymującym.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVII/126/2012 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

 

ad.3.  

Interpelacje i zapytania. 

Interpelacji nie było. 

 

ad.4. 

Wolne głosy i wnioski. 



Sołtys z Rozbitka –zwrócił sie o obcięcie gałęzi poboczy drogi z uwagi na problemy z 

przejazdem autobusu szkolnego. 

Pan Kozubowski – temat jest znany kierowca zgłaszał również kwestie wyrównania 

nawierzchni drogi. 

Radna Konieczna – prosi o skierowanie kolejnego pisma do pana Piechockiego w 

Mościejewie w sprawie wjazdu. 

Pan Wójt odpowiedział, że Pan Piechocki informował  o wykonaniu innej bramy wjazdowej. 

Sołtys Daleszynka – prosi o wyjaśnienie do kogo należy droga przy posesji p. Zielińskiego i 

jej uporządkowanie z uwagi na trudność z dojazdem straży pożarnej. 

Radny Sus – prosi o wyjaśnienie kwestii uporządkowania terenu przy targowisku oraz 

rozważenie możliwości zagospodarowanie terenu przy Zakładzie Obsługi Mienia 

Samorządowego na parking. 

 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że wspólne posiedzenie komisji planowane jest na 

dzień 13 marca br. godz. 13
00

  natomiast sesja na 20 marca br. również na godz. 13
00

. 

 

ad.5. Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 14
30

 Wiceprzewodniczący Rady  podziękował za 

udział i zamknął XVII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Wiceprzewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Zbigniew Sus  

 

Sprawdzający protokół                                                         

 

Marian Górecki 

 

 


